
高三历史月考试卷（必修一）

参考答案                          
一、选择题（共30小题，每小题2分，共60分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	A
	B
	C
	D
	D
	C
	A
	B
	B
	B
	A
	C
	C
	A
	B

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	B
	D
	A
	C
	D
	B
	C
	C
	D
	B
	B
	D
	A
	C
	D


二、非选择题（31题17分，32题13分，33题10分，共40分）
31．（1）程序：中书省：政令草拟；门下省：政令审核；尚书省：政令执行（3分）。 中书→门下→尚书（2分）。

本质差别：唐朝：以巩固皇权专制主义、服务专制主义为其终极目标。近代西方：属于资产阶级民主制度。（4分）

（2）原因：尚书省长官既参与决策，又主持政务实施，权力过大（2分）。

 做法：先是自任尚书令，随后不再设尚书令，或以他官加上“参议得失”、“参知政事”等名目参与朝政，分散宰相的行政权（4分）。

（3）趋势：随着相权不断被分割，相权不断削弱（2分）。
32．（1）共同之处：满清对汉人实行民族压迫（2分）。

局限性：带有狭隘的民族主义、国家主义倾向（如答排满复仇情绪的大汉族主义倾向，亦可得分）。（2分）

进步之处：把反清与反对封建专制，建立资产阶级民主政治结合起来。（2分） 

 社会条件：民族资本主义初步发展，民族资产阶级力量发展壮大；西方民主思想的传播。（3分）                               

区别：材料一、二中的“中国”主要是指汉族政权，材料三中的“中国”指中华民族。（2分）

飞跃：摆脱了狭隘的民族主义倾向，把实现中华民族的独立解放作为奋斗目标。（2分）

33．（1）特征：由经济联合到逐步走向政治统一（2分）。

（2）国际格局：美苏对峙的两极格局和正在出现的多极化趋势（2分）； 

（3）主要因素：欧共体（欧盟）和日本的崛起；不结盟运动的兴起；中国国际地位的提高；美国霸主地位受到冲击；苏联解体；俄罗斯力量的增强。（6分）


